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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6960/23-9-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Βασ. Κόκκαλης, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, είναι υποχρεωτική κάθε έτος η υποβολή Ενιαίας Δήλωσης 
Καλλιέργειας/Εκτροφής από όλους τους παραγωγούς, κατά κύριο επάγγελμα αγρότες  και μη. 
Με την υποβολή της υπολογίζεται η ειδική ασφαλιστική εισφορά υπέρ ΕΛΓΑ, σύμφωνα με τις 
δηλωθείσες καλλιέργειες εκάστου παραγωγού και τις τιμές του τιμοκαταλόγου ασφάλισης 
προϊόντων. Ο τιμοκατάλογος ασφάλισης εκδίδεται κάθε χρόνο . 
Για τον προσδιορισμό των ασφαλιζόμενων αξιών λαμβάνονται υπ’ όψιν οι μέσοι όροι αποδόσεων 
ανά νομό και τιμής ανά κιλό σύμφωνα με τα στοιχεία της τελευταίας πενταετίας που τηρούνται 
στη βάση δεδομένων του ΕΛΓΑ.
Οι τιμές προκύπτουν από τη στατιστική ανάλυση των τιμών παραγωγού των καλλιεργειών της 
προηγούμενης πενταετίας (μέσος όρος) και των ανά Νομό δηλωθεισών εκτάσεων των 
καλλιεργειών σύμφωνα με την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης.
Ως εκ τούτου, είναι εύλογο να διαφέρει το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών και  ασφαλιζομένων 
αξιών από έτος σε έτος, εφόσον οι παράμετροι που συμμετέχουν στον υπολογισμό τους είναι 
δυναμικοί, με κάποια είδη να παρουσιάζουν αύξηση και κάποια μείωση. 
Κατόπιν των ανωτέρω, ειδικά για την καρυδιά, ισχύουν τα εξής: η παραγωγή /στρέμμα  κυμαίνεται 
στα 100 κιλά, η τιμή /κιλό  στα 2,71 € , η ασφαλιζόμενη αξία προκύπτει ίση με 271,00 €/στρέμμα 
και η τιμή εισφοράς 10,84 €/στρέμμα
Οποιοσδήποτε αυθαίρετος προσδιορισμός τιμών θα ισοδυναμούσε με έλλειψη αξιόπιστου 
συστήματος και θα προκαλούσε προβλήματα. 
Τέλος, σημειώνεται ότι για το έτος 2024 στην ΠΕ Λάρισας για ζημιές από ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα αίτια σε διάφορες καλλιέργειες (μεταξύ των οποίων και η καρυδιά)υποβλήθηκαν 
1.600 δηλώσεις ζημιάς και οι εκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη 
διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά 
ενήμερους δικαιούχους παραγωγούς, μετά και τον προβλεπόμενο διασταυρωτικό έλεγχο με το 
αρχείο ΟΣΔΕ 2024.
Τέλος, υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνησή μας είναι αυτή που ανέλαβε την πρωτοβουλία 
αναμόρφωσης του γεωργοασφαλστικού συστήματος, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό του και την 
περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει 
νέες μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
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ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις 
των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, 
και θα εξασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα και φερεγγυότητα του Οργανισμού.   
Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται στην τελική του ευθεία και άμεσα θα κατατεθεί προς ψήφιση.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Βασ. Κόκκαλη
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